



星期四 2020年2月 | 20  
农历庚子年正月廿七

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn 邮箱:zjfzb@126.com  
新闻热线:0571-85310548 13857101115 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 第5939期 今日8版

## 战“疫”路上，法治同行

### 浙江司法行政人以法护航疫情防控

本报记者 肖春霞 通讯员 肖峰 邹梦梦

新冠肺炎疫情发生以来，浙江各级司法行政机关周密部署，从宣传相关法律法规到提供法律服务和法治保障、从组织各方力量依法防控到强化防控举措落到实处，环环相扣、步步踏实；全省司法行政干警和法律服务工作者牢记初心使命，扛起责任担当，把“人民满意”的铮铮誓言镌刻在抗疫一线。

#### 法治保障不缺位

疫情发生后，省司法厅立即成立疫情防控工作领导小组，部署疫情防控期间相关工作，充分发挥部门职能优势，为党委政府依法防控疫情献智献策，当好“法律参谋”。

2月13日，省委全面依法治省委员会出台依法防控新冠肺炎疫情的12条意见。《意见》是由省委依法治省办秘书处起草编发的，此前，秘书处充分调研，并形成《关于我省依法防控疫情有关情况的报告》，为《意见》的出台奠定了基础。

省司法厅积极参与省政府和相关部门防疫工作专题研究，对涉及疫情防控的相

关文件进行合法性审核。省综合执法办研究制定了《新冠肺炎疫情防控期间行政执法工作指引》。

到目前，全省司法行政系统已对新冠肺炎疫情期间的临时性应急行政管理措施文件进行合法性审核632件，提出审核意见583条。

#### 普法宣传全覆盖

依法防控，普法先行。省普法办在全省开展“防控疫情 法治同行”专项法治宣传活动，形式多样，及时、准确地宣传了疫情政策法规。

省普法办发布依法防控倡议书后，各地普法工作者立即响应。铜锣开道、喇叭扩音，景宁人民调解员周正发自编的

抗疫打油诗被传到了千家万户；桐庐司法局的“漫画讲‘疫’”、象山司法局的“剪纸、农民画战‘疫’”用通俗易懂的形式，宣传了疫情相关的法律知识；金华市金东区编发《疫情防控防护手册》，并发送至到各社区。

有走村串巷的“土办法”，也有线上传播的“洋花招”。

义乌涉外调解委员会将疫情法规政策翻译成印度语、英语等5种语言，为外籍商人送去“定心丸”；“浙江普法”微信公众号新增“打击新冠肺炎”法律专栏，提供免费法律解答和疫情防控心理咨询；杭州下城区司法干部和调解员共同创作公益歌曲《因为有你》，致敬一线基层工作者；各律师事务所推出抗疫法律服务系列文章，为公众解疑释惑。

(下转2版)

## 入城防疫检查站，撤了！

见习记者 许金妮 通讯员 李文

2月19日上午8点，民警汪宇阳看了看手表，松了一口气。当天午夜零点至上午8点，是他在杭州拱墅半山检查站值守的最后一班岗。再过4个小时，这个入城防疫检查站将正式关闭。

1月27日20时，为防控疫情，半山检查站成立，启动入杭查控。汪宇阳是杭州拱墅公安分局经侦大队的一名年轻民警，疫情一发生，他就申请上一线支援。如他所愿，从正月初四开始，他被调配到半山检查站，到现在已经连续值守了23天。

中午12点，公安、路政、卫健等各路人员集结完毕。拱墅公安分局巡特警大队大队长高伟国宣布：半山检查站正式关闭。此前，高伟国在检查站设立了一块作战板，记录下每天的车流量和人流量，最后的记录停留在2月19日。半山检查站累计检查车辆4.4万余辆，核查人员10.9万余人，就地劝返39人，转卫健部门142人，实现了“外防输入、内防扩散”的阶段性工作目标。

(下转2版)



## “守护浙花园”抗击疫情短视频大赛，你还没参加？ #浙有我守护 抖音短视频话题阅读数已破10亿

本报记者 潘旭萍

本报讯 “守护浙花园·浙江省抗击疫情短视频大赛”自2月13日启动以来，全省各地政法委、公安、检察院、法院、街道办

事处等部门积极参与、踊跃投稿。

本次大赛由浙江省微电影专业委员会、浙江法制报、“平安鼎”微信公众号、“浙江政法”抖音号主办，东阳市花园村、浙江法制报影视中心、浙法影视文化传媒承办，旨在真实记录和展示全省医护人员、政法综治干部、基层干部群众等奋战“疫”线的感人事迹。

大赛的投稿方式为报送官方邮箱，参加浙江省委政法委与浙江法制报在抖音平台联合发起的话题#浙有我守护 短视频征集活动的作品亦可视为自动参加。

短短几天，大赛官方邮箱已收到许多作品，如杭州市拱墅区委政法委报送的《宅家亦是英雄》和《平安班的一天》、宁波市公安局北仑分局新碶派出所报送的《不“疫”样的元宵节》、苍南县检察院报送的《携手

共进，为爱前行》、温州市鹿城区委政法委报送的《社区主任的一餐饭》和《董小姐的战“疫”日记》等。

慈溪市公安局桥头派出所报送的作品《三轮车空了，老人开心了，民警放心了》讲述了一件温暖小事：民警上班途中遇到骑三轮车前去卖菜的老人，受疫情影响，道路不通，老人无法到达菜场，十分焦急。民警想着食堂正好也需要食材，便将老人的菜全部买下，让老人安心回家。杭州市拱墅区康桥街道蒋家浜股份经济合作社报送的《他们“逆风”而行》拍下了疫情期间城市里的那群“逆行者”，民警、医护人员、网格员……他们都在用自己的力量抗击病毒、守护群众。

截至发稿时，#浙有我守护 抖音短视频话题已征集到1843件作品，话题阅读数破10亿。战“疫”当前，一线民警连续执

勤，导致膝盖积液，不得不用针管取出积水。@丽水公安记录下了这一幕，获得了187.5w个点赞；奋战多日的医护人员因过度疲劳而突然跪倒在地，边上医护人员急忙解开他的面罩帮助呼吸，并将他抬上轮椅。这一情景被@浙有正能量记录下来，获得了234.6w个点赞。网友们纷纷评论“向最美逆行者致敬”。

本次大赛将于3月15日截止征稿，欢迎各单位及个人扫码前往平安浙江网，了解大赛详情并下载《作品报名表》，将参赛短视频和报名表电子版或扫描件发送至赛事官方邮箱zjwdy@vip.126.com。

联系方式为  
0571-85310217，  
15757105134（诸葛  
老师）、15757905732  
(潘老师)。

